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Název úlohy             Měření tuhosti pružiny 

Pomůcky:   Pružina, stojan, závaží, stopky, metr

1) Statické určení tuhosti pružiny

 Na pružinu postupně zavěšujeme závaží 100 g , měříme prodloužení pružiny a počítáme sílu působící na pružinu. Údaje zapisujeme do tabulky a sestrojíme graf  závislosti prodloužení pružiny na síle působící na pružinu. V grafu vybereme lineární část a určíme hodnoty (F  a (l. Vypočítáme tuhost pružiny.
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m - hmotnost závaží

F - síla působící na pružinu

k - tuhost pružiny

T - perioda  kmitání

lo = 20,2 cm

F = m. g

g = 10 m s -1
graf:
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2) Dynamické určení tuhosti pružiny

Na pružinu pověsíme závaží o hmotnosti m. Hmotnost závaží určíme podle středu intervalu  ( F. Změříme dobu 
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třiceti kmitů pružiny a ze vztahu                              vypočítáme tuhost pružiny.

doba 30 kmitů ………………t = 27,44 s

doba 1 kmitu ………………..T = 0,91 s

hmotnost závaží …………… m = 1 kg

k = 47,7 N . m -1
Závěr:

 Při měření tuhosti pružiny dvěma způsoby jsme dostali téměř totožné výsledky. Rozdíl 4,6 % je způsoben chybami měření.
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				m(kg)

		1		0.2

		2		0.8

		3		2.1

		4		3.8

		5		5.7

		6		7.7

		7		9.7

		8		11.7

		9		13.7

		10		15.7

		11		17.7

		12		19.7

		13		21.7

		14		23.7

		15		25.7
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